8.Reactiepatronen bij anorganische verbindingen.
Reactiepatronen

1 Metaal + 02> metaaloxide

2 Niet-metaal + O2-> niet-metaaloxide

3 Metaaloxide + water > hydroxide
4.Niet-metaaloxide + water - zuur
5.Metaaloxide + zuur - zout + water

6 Niet-metaaloxide + hydroxide - zout + water
7 Zuur + base (meestal hydroxide)> zout + water
8 Metaal + water - hydroxide + H:

9 Metaaloxide + niet-metaaloxide - zout

10 Zuur + metaal - zout + H:

11 Niet-metaal + H2 > bineair zuur

12 Zuur - niet-metaaloxide + water

13 Hydroxide - metaaloxide + water

Oefeningen

1 Metaal + 02> metaaloxide

iFe + 02> kies voor Fe O.G. +lI 9 E O

fn{}i a ol oxudle ’
(_’, @Na+029 RIanO le 2 +~——-—/\©2'_
Fe O
mercal oy wole
Nat 02- 5 pMg,0

2 Niet-metaal + O2~> niet-metaaloxide . .
\3 c + 1V O il
N

aC + 02> kiesvoor CO.G. + IV

. COy CO 5
\/- W
‘3 C|2+02'—> kies vosquI 0.G. + +VI \_\ C/Q SRVAT ~ VY
A2 0y : g U

Ly 0 1
3 Metaaloxide + water — hydroxide

a.kaliumoxide en water
KO + HO — 2KOH

b.bariumoxide en waterc ijzer(II)oxiq@ater
il 0 +Haw — £ /ok),
BaD +Ha0  — Ba(oH),
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Fe 203 43020 — Jeloh)s
d.ijzer(ll)oxide en water

e.tin(ll)oxide en water YO + H&O — I (O”)Z

f tin(IV)oxide en water AVN@) 2 +&/‘/<9~O —_D Sn ((OH )l,L

4. Niet-metaaloxide + water — zuur

a.stikstof(V)oxide en water

N20s + H0 — 2HNOs > (L3 0z + #30 _> aH U0y

—

b. chloor(VIl)oxide en water — 2U0T
H%OU
c. zwavel(lV)oxide en water 5(92 +H20 — H2§0$ vu
i Hv
. V] _~!l' d.chroom(Vl)oxide en water
e ’03 Gz 803 \lip 5 W00
X
e. koolstof(IV)oxide en water COL + HZ.O 5 'Hl («O_;
v v
e =N f. fosfor(lil)oxide en water
PHC o
AL x 3 paO% £3H 0 — 2H3 P03
g fosfor(V)oxide en water I
Pa0s 130 — RH3POy
5. Metaaloxide + zuur — zout + water
a. magnesiumoxide en waterstofhypochloriet
MgoO + 2HCIO — Mg(ClO): + H20
b. ijzer(ll)oxide en waterstofthiocyanaat
FeO  + 2HSCN - RRcN )+ HaO
c. aluminiumoxide en waterstofsulfiet
A 2 Oy +3H2803 — AP 1(503)_9) + 3Ha D
6 Niet-metaaloxide + hydroxide — zout + water
a. chloor(V)oxide en lithiumhydroxide b. zwavel(Vl)oxide en kobalt(lll)hydroxide )
Wa0gy RLOoH 5 2L 03 + 0D
c. fosfor(lIl)oxide en bariumhydroxide i
\ <l -
Svi o~ =9 (so0y

v
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7 Zuur + base (meestal hydroxide) ------ > zout + water

a. waterstofchloride en lithiumhydroxide
HCI + LOH — LiCl + H20

b. waterstofsulfide en natriumhydroxide
BS ahaOf 5 Naa § + 2H20

c. waterstofbromiet en aluminiumhydroxide

3 HBe0L + A (oH]2 — A{’(&Oq)g ~+ 320

Sm dﬂ d. wati;stoffosfaat enr:’lHa ( ) bGJY- [}d mw
bers Ll »POU+3NHY  —o (WHY /2 PO Cgiwl
CaIOQp e. waterstofcarbonaat en ijzer(lll)hydroxide q H'ICOV%_\
q“ 3 Ha (01 +of=(oh]y — ’%(CD% ) +QH?,O 664
#’L@ !, 8 Metaal + Water-> Hydroxide + H:

3 Na 0> 2N OH + Ho

Bli+f0 > 9LioH+ Ha

ccanro > (@Ml & W

Oefeningen

1 Vul de volgende reacievergelijking aan en geef het reactiepatroon.

0P0; +3HO0 > 2t fOy
V v

NMoy \Waler 20U

2+ H1 O
® Ba(OH), + stof 99AI203 éﬂCl > QMU)L + 3 #2120
2 _—B o
Ba Oy + 2HLO \\J Aclotth, -
=F B waled

oMg + Hsos > Mg SOy +~ H)
M < C%Z/Y + Ho
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®@Ca0 + HO > CO\(OH)L
MO woder H

gMg + 02 = QM‘?O
W—} O/L — MO

NaCl + H;SOs Nar1 S0y + LA
2¥ 2uun A-ncd el X aund U 2uun
EN&U‘ + ZHzCilN—J)l iH Q':FCH N HH‘)_,‘
O chloor(Vll)oxide en magnesmmhydromde 2 @O(_/)
?(ﬂz(}},t Mg EH): _5 MgWoy), + o
NMOoX H 2 wohed .

® ammoniak en r(llloxide

2 Vul de volgende reacievergelijking aan en geef het reactiepatroon.

© broomgas en waterstofgas

@ﬂ?, + H1 — X Hbe

N M NM 2 UuUlL
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gbarium en O _D ‘LE)QD

ey + O MO

/ +30
k""“‘ﬁ étalﬁr;%\ium en O2 Q/-——D Z‘A-e ¢ O 2

Aelop

MO v W eA H
@ nikkel(il)oxide en water NrO + H20 — N ok ) 2

©® koper(l)oxide en water

Moy welhed H

@aluminiumhydroxide en waterstofthiosulfaat

&M (ohh v 3t 8005 — M(S205) v G40
H [= 24 oL .
@ waterstofperjodaat en ijzer(ll)hydroxide

\5#‘_{?0({-’— R(ON)y, —s /‘\6(2@(( )374— 3?[7'2,0
2 H 2 water
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jﬁﬂ‘/g"”
X7

O zinkhydroxide en waterstofarseniet

S(n(oH)z L P Ai03 — Cn AM02 4 2120
L 2F wa,

zZ

© kobalt(lllYoxide en waterstofchromaat i
COOQO?) 4\%#‘/2 Oy —> 50,3(010w/5+§9&0
Mo z 24 + a0

@ tin(IV)oxide en waterstofnitriet Sn 09\ 4‘4# NOﬂ% — 3n 6\/02., ) ’Q

3 Vul de volgende reacievergelijking aan en geef het reactiepatroon. ! gle

o;mmoniak en waterstofsulfide | .
T PR SY (7 77 G cuolle
- - ) )
amumonuech  + 2uun — 20_-2_.,(_)_/ N2 mﬁtff{fw

_/%Wox «den
0@ zilverhydroxide en waterstofchloride

AqOHnL HQ ﬁAP(Q + t#20.
H 2 2f T I

©® aluminiumhydroxide en waterstofsulfide

9 (oKl +3h S — M, 8§53 —+ 679&0
b 2 2) Uroe) .
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© arseen en O2 (geef de twee mogelijkheden)
A +0q < gz

@ lithium en 2zwavel
L," + S — (S
M NM 2+

4 Extra oefeningen reactiepatronen

0JMg+ 02 . S 2 0
M O qM 0

® MgO + H20 -5 Nq [(QH)’L.
MO ke H

©® MgO + SO2 met oxide + niet met oxide — zout
(5 Mg S0a

0® MgO + H2SO4 metoxide + zuur — water en zout

® Mg +H.0 —_ Mq éH)L - 'H’Z,

® N205 + H0 s 5 a‘HNL’i 2
NMO  prapfy =

@ N> 402 — N(OG: +V) ANLO 5
MY O NMoy

© Mg(OH)2 + HNOs — Mg(NOs)> + H20
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